

принимая к сведению также резолюцию 1991/34 Экономического и Социального Совета от 31 мая 1991 года, в которой он просил Генеральную Ассамблею учредить фонд добровольных взносов по современным формам рабства,

будучи серьезно обеспокоена тем, что рабство, работоговля, сходная с рабством практика и даже современные проявления этого явления по-прежнему существуют, представляя собой одно из серьезнейших нарушений прав человека,

будучи убеждена, что учреждение целевого фонда добровольных взносов по современным формам рабства явилось бы важным событием в деле защиты прав человека жертв современных форм рабства,

1. постановляет учредить целевой фонд добровольных взносов по современным формам рабства в соответствии со следующими критериями:

a) фонд именуется Целевым фондом добровольных взносов Организации Объединенных Наций по современным формам рабства;

b) целями Фонда является, во-первых, содействие представителям неправительственных организаций из различных регионов, занимающихся проблемами современных форм рабства, в обеспечении участия в заседаниях Рабочей группы по современным формам рабства путем оказания им финансовой помощи и, во-вторых, оказание по официальным каналам гуманитарной, юридической и финансовой помощи лицам, права человека которых серьезно нарушаются в результате современных форм рабства;

c) финансирование осуществляется за счет добровольных взносов правительств, неправительственных организаций и других частных или государственных образований;

d) Фонд оказывает поддержку в осуществлении только тех видов деятельности, которые изложены в подпункте b, выше;

e) единственными бенефициарами Фонда являются:

i) представители неправительственных организаций, занимающиеся проблемами современных форм рабства:

a. которых считает таковыми Совет попечителей Целевого фонда добровольных взносов Организации Объединенных Наций по современным формам рабства, описанный в подпункте f, ниже;

b. которые, по мнению Совета попечителей, не смогли бы присутствовать на сессиях Рабочей группы по современным формам рабства без содействия со стороны Фонда;

c. которые могли бы способствовать углублению понимания Рабочей группой проблем, связанных с современными формами рабства;

ii) лица, права человека которых серьезно нарушаются в результате современных форм рабства и которых считает таковыми Совет попечителей;

f) управление Фондом осуществляется в соответствии с Финансовыми положениями и правилами Организации Объединенных Наций и другими соответствующими положениями в консультации с Советом попечителей в составе пяти человек, обладающих надлежащим опытом деятельности в области прав человека и, в частности, в области современных форм рабства, которые выполняют свои функции в личном качестве; члены Совета попечителей назначаются Генеральным секретарем на трехгодичный срок, который может быть продлен, в консультации с Председателем Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и с должным учетом принципа справедливого географического распределения;

2. обращается с призывом ко всем правительствам положительно откликнуться на просьбы о внесении взносов в Фонд.

*75-е пленарное заседание,
17 декабря 1991 года*

46/123. Право на развитие

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что на своей сорок первой сессии Генеральная Ассамблея провозгласила Декларацию о праве на развитие¹⁵⁴.

ссылаясь на свою резолюцию 45/97 от 14 декабря 1990 года и резолюции Комиссии по правам человека, касающиеся права на развитие, и принимая во внимание резолюцию 1991/15 Комиссии от 22 февраля 1991 года³⁸,

ссылаясь также на доклад о Глобальной консультации по вопросу осуществления права на развитие как одного из прав человека¹⁵⁵,

вновь подтверждая важное значение права на развитие для всех стран, особенно развивающихся стран,

сознавая, что Комиссия по правам человека вступила в новую фазу своей работы по этому вопросу, которая направлена на осуществление и дальнейшее укрепление права на развитие,

вновь подтверждая необходимость механизма оценки в целях обеспечения поощрения, развития и укреп-

¹⁵⁴ Резолюция 41/128, приложение.

¹⁵⁵ E/CN.4/1990/9/Rev.1.

ления принципов, содержащихся в Декларации о праве на развитие,

ссылаясь на свою резолюцию 45/155 от 18 декабря 1990 года, в которой она, в частности, постановила, что одной из целей Всемирной конференции по правам человека в 1993 году будет изучение связи между развитием и осуществлением каждым человеком экономических, социальных и культурных прав, а также гражданских и политических прав с учетом важного значения создания условий, в которых каждый может пользоваться этими правами, закрепленными в Международных пактах о правах человека²⁶,

рассмотрев всеобъемлющий доклад Генерального секретаря¹⁵⁶, подготовленный во исполнение резолюции 1990/18 Комиссии по правам человека от 23 февраля 1990 года³⁷ и резолюции 45/97 Генеральной Ассамблеи,

1. *вновь подтверждает* важное значение права на развитие для всех стран, особенно развивающихся стран;

2. *с интересом принимает к сведению* всеобъемлющий доклад Генерального секретаря¹⁵⁶;

3. *просит* Генерального секретаря представить Комиссии по правам человека на ее сорок восьмой сессии конкретные предложения об эффективном осуществлении и пропаганде Декларации о праве на развитие с учетом мнений, выраженных по данному вопросу на сорок седьмой сессии Комиссии, а также любых дополнительных замечаний и предложений, которые могут быть представлены на основе пункта 3 резолюции 1990/18 Комиссии;

4. *вновь заявляет* о необходимости постоянного механизма оценки в целях обеспечения поощрения, развития и укрепления принципов, содержащихся в Декларации о праве на развитие;

5. *просит* Управление Генерального директора по вопросам развития и международного экономического сотрудничества и Центр по правам человека Секретариата продолжать координацию различных видов деятельности в отношении осуществления Декларации;

6. *настоятельно призывает* все соответствующие органы системы Организации Объединенных Наций, особенно специализированные учреждения, при планировании программ своей деятельности должным образом учитывать Декларацию и предпринимать усилия для содействия ее осуществлению;

7. *настоятельно призывает* также региональные комиссии и региональные межправительственные организации созвать совещания правительственных экспертов и представительных неправительственных и местных организаций в целях достижения согласия по ме-

ханизмам осуществления Декларации посредством международного сотрудничества;

8. *просит* Генерального секретаря информировать Комиссию по правам человека на ее сорок восьмой сессии и Генеральную Ассамблею на ее сорок седьмой сессии о мероприятиях организаций системы Организации Объединенных Наций по осуществлению Декларации;

9. *призывает* Комиссию и впредь представлять Генеральной Ассамблее через Экономический и Социальный Совет предложения о дальнейшем ходе работы по этому вопросу, в частности о практических мерах по осуществлению и укреплению Декларации, принимая во внимание выводы и рекомендации Глобальной консультации по вопросу осуществления права на развитие как одного из прав человека и ответы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря¹⁵⁶;

10. *одобряет* призыв Комиссии к Подготовительному комитету для Всемирной конференции по правам человека в полной мере учитывать Декларацию при изучении взаимосвязи между развитием и осуществлением прав человека;

11. *постановляет* рассмотреть этот вопрос на своей сорок седьмой сессии по подпункту, озаглавленному "Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

*75-е пленарное заседание,
17 декабря 1991 года*

46/124. Национальные учреждения, занимающиеся защитой и поощрением прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на соответствующие резолюции о национальных учреждениях, занимающихся защитой и поощрением прав человека, в особенности на свою резолюцию 41/129 от 4 декабря 1986 года и резолюции Комиссии по правам человека 1987/40 от 10 марта 1987 года³⁴, 1988/72 от 10 марта 1988 года³⁵, 1989/52 от 7 марта 1989 года³⁶ и 1990/73 от 7 марта 1990 года³⁷, и принимая к сведению резолюцию 1991/27 Комиссии от 5 марта 1991 года³⁸,

подчеркивая значение Всеобщей декларации прав человека⁸, Международных пактов о правах человека²⁶ и других международных документов в деле содействия уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

заявляя, что первоочередное внимание следует уделять разработке соответствующих мер на национальном уровне в целях обеспечения эффективного выполнения международных норм в области прав человека,

будучи убеждена в той важной роли, которую национальные учреждения могут играть в деле защиты и по-

¹⁵⁶ E/CN.4/1991/12 и Add.1.